Familie

Max Mustermann 

Neue Straße 44 

03044 Cottbus

Anschrift des Kita-Trägers
Cottbus, 04.04.2019
Antrag auf Rückerstattung von Elternbeiträgen,
Rechtswidrigkeit der Vorgaben der Stadt Cottbus (Elternbeitragstabelle)
Sehr geehrte Damen und Herren,

unter Bezugnahme auf das Urteil des Oberverwaltungsgerichtes Berlin-Brandenburg vom 28. März 2019 (OVG 6 A 9.17) und meiner Erklärung vom 27.12.2016, die neuen (erhöhten) Elternbeiträge nur unter dem Vorbehalt der Rechtmäßigkeit und Verbindlichkeit der Elternbeitragstabelle zur Kita-Satzung der Stadt Cottbus in der Fassung vom 25.05.2016 auch im Verhältnis der Erhebung durch Elternbeiträge durch Sie zu bezahlen, beantrage ich hiermit die Erstattung der zu viel gezahlten Elternbeiträge für mein Kind für die Betreuungs- und Beitragszeiten seit dem 01.08.2016.
Name des Kindes: Oskar Mustermann (geb. 01.02.2012)

Nach der rechtsverbindlichen Erklärung der Stadt Cottbus vor dem OVG am 28.03.2019 ist die Kita-Satzung der Stadt Cottbus in der Fassung vom 25.05.2016 nebst deren Beitragstabellen, auch im Wege der Einvernehmensherstellung, in keiner Weise bindend für die freien Träger, insbesondere „droht“ dem Träger keine Sanktion, insbesondere keine Zuschußkürzung, wenn diese Tabelle (sowohl zu § 8 der Satzung als auch als Anlage zum Einvernehmen mit dem öffentlichen Träger der Jugendhilfe) nicht zur Anwendung ggü. den Eltern gelangt. Auch die Träger der freien Jugendhilfe können sich somit nicht auf diese Tabelle ggü. den Beitragspflichtigen berufen.

Für die Bearbeitung dieses Antrages auf Rückerstattung von Elternbeiträgen setze ich Ihnen eine Frist bis zum 30. Mai 2019.

Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann


